



创新机制探索办学新路径，整合资源服务区域大产业

——成立康养产业学院

为契合国家大力发展现代职业教育重大机遇、实施“健康中国”重大战略，更好地服务于地方经济，打造阳光康养产业发展，甘肃工业职业技术学院于2021年3月19日在天水市卫生学校挂牌成立“康养产业学院”。旨在通过校校深度合作，“强强”携手以谋共同发展，努力共建区域康养产业发展高地，促进康养人才标准化培养。



康养产业学院成立大会

康养产业学院是两校经过长时间深入调研、友好协商，深度合作办学的标志性成果；是落实“技能甘肃”、优化中高职教育资源、争创中国特色高水平高职院校的重大举措；是服务甘肃转型发展、提高技术技能型人才培养质量的有力保证，更是实现两校优势互补、提升可持续发展能力的有效途径。我校康养产业学院是目前我省唯一一家以康养为特色的校校合作共建学院，其成立受到省教育厅和天水市委、市政府的高度重视和大力支持。

康养产业学院的成立，为打造高水平高层次高质量康养人才培养基地奠定了基础，为推动全市乃至全省康养事业注入了强劲动力。学院依托两校优质教学资源，在人才培养、课程设置、师资队伍、校内外实训基地等方面实现共建、共用、共享，着力构建纵横贯通的人才培养格局，在养老服务、幼儿照护、康复保健等专业学科领域培养更多的实用型人才。新成立的康养产业学院要立足创新，积极

1+X 证书制度下智慧健康养老服务与管理专业人才培养模式探究机制体制创新（二）

探索校政融合新方式，密切联合政府部门促进人才培养，扩大就业渠道；进一步深化产教融合，促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，积极谋划新出路；进一步创新办学体制，推动五年一贯制新型高职建设体系；进一步助力甘肃乡村振兴战略的实施，帮助农村孤寡老人改善康养问题。

康养产业学院成立后，将不断创新培养模式，大力开展“1+X”证书培训教育，加大资金投入和师资配备，提供优质的管理服务和教育教学实训条件。我校将努力搭乘我国现代职业教育体系改革、“双高”院校建设的东风，打造高水平专业化产教融合家政服务职业教育发展的快车道，大力提升职业教育培养、培训和服务经济社会发展的能力。

自康养产业学院挂牌成立以来，做了一些卓有成效的工作：一是召开了两所合作院校主要领导和专家代表参加的中高职贯通暨人才培养模式研讨会，就如何制定人才培养体系进行了深入探讨；二是市卫校党委召开专门会议，研究确定了组建康养产业学院工作机构人员，决定由副校长宋向前同志具体负责康养产业学院的组建和教育教学工作，推选高级讲师、继续教育处副主任谢会平同志为教学副院长，成立综合办公室，由韩志军同志任办公室主任，常倩倩同志任婴幼儿托育服务与管理专业主任，糟吟梅同志任智慧养老服务与管理专业主任，并购置了办公设施；三是康养产业学院组织卫校相关人员依据省工职学院提供的《人才培养方案》范本，对“人才培养方案”进行了两轮修订和完善，并制订了“实验实训实习教学计划”，提出了实训室建设方案；四是根据康养产业学院已有两个专业课程体系，市卫校遴选了骨干任课教师，已有5位教师承担在校学生的授课任务，参与理论教学，另有近10名教师即将承担两个年级为期两周的校内实习实践操作指导工作；五是市卫校宋向前和省工职学院刘露露参加在西安举办的养老服务“1+x”证书试点西北片会议，省工职学院获得表彰，宋向前进行了大会交流发言；六是双方招生部门对接，就2021级康养产业学院招生计划、方式方法进行了探讨。

康养产业学院的成立，为本教改项目的实践提供了崭新的平台。同时，加快了智慧健康养老服务与管理专业人才培养模式在康养专业群内的推广应用。为进一步完善基于“1+X”证书制度的人才培养模式提供了更多的实证数据，弥补了单一专业改革普适性较弱的弊端。